

ПРАВДА КОММУНИЗМА

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР О ДАЛЬНЕЙШЕМ РАЗВИТИИ И УЛУЧШЕНИИ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР, исходя из задач, поставленных XXVI съездом партии, майским и ноябрьским (1982 г.) Пленумами ЦК КПСС по неуклонному повышению благосостояния советских людей, приняли постановление «О дальнейшем развитии и улучшении бытового обслуживания населения».

В постановлении отмечается, что в целях улучшения условий жизни трудящихся в стране осуществляются крупные мероприятия по развитию бытового обслуживания населения.

Вместе с тем достигнутый уровень бытового обслуживания не в полной мере отвечает возросшим запросам советских людей. В работе предприятий и организаций службы быта еще немало существенных недостатков. Часто нарушаются установленные сроки исполнения заказов, в ряде случаев население теряет много времени на удовлетворение потребностей в бытовых услугах. Культура производства и обслуживания на многих предприятиях остается низкой. Недостаточно развито бытовое обслуживание во многих сельских районах.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР обязали ЦК компартий союзных республик, крайкомы, обкомы, горкомы и райкомы партии, Советы Министров союзных и автономных республик, исполкомы краевых, областных, городских и районных Советов народных депутатов, министерства и ведомства СССР уделить внимание к вопросам развития и улучшения деятельности предприятий бытового обслуживания, проявлять постоянную заботу об укреплении материально-технической базы этой важной отрасли народного хозяйства, о создании современных предприятий службы быта.

Осуществить мероприятия, направленные на более полное удовлетворение спроса советских людей на бытовые услуги, повышение качества и культуры обслуживания.

В постановлении подчеркивается, что главным направлением в развитии бытового обслуживания должны быть: расширение услуг по восстановлению потребительских свойств находящихся у населения изделий (ремонт радио-телевизионной аппаратуры, бытовых машин и приборов, мебели, обуви и одежды, стирка белья, химическая чистка вещей); удовлетворение потребностей населения в услугах парикмахерских, бань, фотоателье, ателье прачки предметов длительного пользования; изготовление

изделий по заказам населения, отличающихся высоким качеством.

Советам Министров союзных и автономных республик, исполкомам краевых и областных Советов народных депутатов предложено:

принять меры к внедрению новых видов бытовых услуг и прогрессивных форм обслуживания (срочное исполнение заказов по ремонту бытовой техники, химической чистке вещей, обслуживание по абонементам трием, доставка заказов по месту жительства трудящихся и др.); к расширению сети комплексных приемных пунктов и высококоразрядных предприятий бытового обслуживания;

обеспечить в комплексных приемных пунктах и домах бытовых услуг, расположенных в сельской местности, прием заказов на все виды услуг, оказываемых предприятиями бытового обслуживания, расположенными на территории соответствующего района, оборудованные рабочими местами радиомеханика, слесаря по ремонту бытовых машин и приборов, выполнения ряда других работ, а также установку телефонных аппаратов;

продолжить совершенствование режима работы предприятий бытового обслуживания с тем, чтобы он был наиболее удобен для трудящихся.

Постановлением определены меры по дальнейшему развитию материально-технической базы бытового обслуживания населения. На эти цели предусмотрено выделение в 1984—1985 годах соответствующих объемов государственного капитального вложения.

Предприятиям и организациям бытового обслуживания предоставлены льготы в части пользования кредитом Госбанка СССР и Стройбанка СССР на строительство, расширение, реконструкцию и техническое перевооружение производства.

Советам Министров союзных и автономных республик, исполкомам краевых и областных Советов народных депутатов и строительным министерствам СССР надлежит разработать и осуществить мероприятия, обеспечивающие безусловное выполнение заданий по строительству и вводу в действие объектов бытового обслуживания.

В постановлении обращено внимание на необходимость усиления работы по созданию специализированных производственных объединений по основным видам бытовых услуг, а также по строительству в республиканских, краевых и областных цент-

рах и крупных городах высоко механизированных головных предприятий этих производственных объединений, а в других городах и районных центрах — филиалов или цехов.

Государственному комитету по гражданскому строительству и архитектуре при Госстрое СССР поручено рассмотреть в соответствии с современными требованиями действующие и разработать новые типовые проекты предприятий бытового обслуживания для различных климатических зон страны, а также нормативы проектирования предприятий службы быта. При пересмотре проектов планировки административных районов, проектов планировки и застройки населенных пунктов в сельской местности предусматривать в них сооружение предприятий бытового обслуживания.

Советы Министров союзных республик, соответствующие министерства и ведомства СССР должны обеспечивать участие подведомственных предприятий и организаций в строительстве домов бытовых услуг и других объектов бытового обслуживания за счет собственных средств, выделение помещений для размещения комплексных приемных пунктов в санаториях, пансионатах, домах отдыха. Установить конкретные задания по расширению сети службы быта на промышленных предприятиях и стройках с тем, чтобы к 1985 году большинство работников этих предприятий и организаций было охвачено бытовым обслуживанием. Предусматривать при проектировании крупных промышленных комплексов и объектов строительства предприятий службы быта, осуществлять расширение и строительство предприятий бытового обслуживания на крупных железнодорожных станциях, в морских и авиационных портах, на вокзалах; завершить в 1983—1985 годах строительство комплексных приемных пунктов бытового обслуживания в совхозах, колхозах и леспрохозах.

Предусмотрен комплекс мероприятий, направленных на ускорение научно-технического прогресса в отрасли. ЦК компартий союзных республик, крайкомы, обкомы, горкомы, райкомы партии, Советам Министров союзных и автономных республик, исполкомам местных Советов народных депутатов предложено шире привлекать коллективы промышленных предприятий для оказания шефской помощи предприятиям бытового обслуживания в механизации трудоемких работ.

Постановлением установлены задания соответствующим министерствам и ведомствам, Советам Министров союзных республик по разработке, производству и поставке в 1983—1986 годах для предприятий бытового обслуживания нового оборудования, приборов, инструментов, средств механизации, специализированных автомобилей, по увеличению производительности мощностей ряда заводов, поставляющих технику для службы быта. При этом подчеркнута, что министерства и ведомства должны исходить из необходимости создания систем машин, позволяющих выполнять законченный цикл последовательных технологических операций для различных видов бытовых услуг.

Советам Министров союзных республик предложено усилить руководство научно-исследовательскими и проектно-конструкторскими организациями бытового обслуживания, повысить ответственность их руководителей за актуальность тематики, научный и технико-экономический уровень работ, за выполнение планов и заданий по разработке прогрессивных проектов предприятий бытового обслуживания, создание и широкое внедрение новейших технологических процессов.

Признано целесообразным преобразовать Научно-исследовательский технико-экономический институт бытового обслуживания Министрства бытового обслуживания населения РСФСР в Центральный научно-исследовательский институт бытового обслуживания населения этого министерства. Возложить на институт функции головной научной организации по разработке важнейших технических и социально-экономических проблем отрасли, а также методологическое руководство научно-исследовательскими, конструкторскими и технологическими организациями министерства бытового обслуживания населения союзных республик.

В постановлении определены меры по совершенствованию и улучшению материально-технического обеспечения предприятий бытового обслуживания населения. В этих целях поручено:

Госплану СССР, Госнабу СССР, Министерству легкой промышленности СССР, другим министерствам и ведомствам СССР, разработавшим балансы и планы распределения продукции по закрепленной за ними номенклатуре, предусматривать выделение Советам Министров союзных республик, а также министерствам и ведомствам СССР, имеющим в своем ведении предприятия бытового

обслуживания, материально-технических ресурсов и авто транспорта для предприятий бытового обслуживания населения в необходимых количествах;

министерствам - изготовителям радиотелевизионной аппаратуры, бытовых машин и приборов обеспечивать предприятия бытового обслуживания запасными частями в соответствии с установленными нормативами и заключенными договорами, а также необходимыми оборудованием, контрольно-измерительными приборами общего назначения, средствами диагностики, инструментом для ремонта радиотелевизионной аппаратуры, бытовых машин и приборов, в том числе для выполнения работ на дому.

Утверждены задания Советам Министров союзных республик по выделению в 1984—1985 годах малотоннажных автомобилей и мотоциклов с колясками для предприятий по ремонту радиотелевизионной аппаратуры, бытовых машин и приборов и предприятий, предоставляющих населению напрокат предметы длительного пользования.

Советам Министров союзных республик поручено принять меры к расширению услуг по ремонту жилищ за счет средств населения. Шире привлекать предприятия бытового обслуживания к работе по оборудованию и улучшению отделке квартир в кооперативных домах по заказам граждан.

Советам Министров союзных и автономных республик, исполкомам краевых и областных Советов народных депутатов предоставлено право передавать в необходимых случаях часть внебюджетных фондов лесных, строительных и других материалов предприятиям бытового обслуживания для выполнения работ по ремонту жилищ за счет средств населения.

Предусмотрено осуществлять мероприятия по более полному обеспечению систем бытового обслуживания населения квалифицированными кадрами, расширению и укреплению учебно-материальной базы профессионально-технических и ряда других учебных заведений отрасли, повышению квалификации и обучению работников предприятий вторым профессиям, усилению материальной заинтересованности во внедрении новых видов услуг и форм обслуживания.

Одобрена инициатива ЦК ВЛКСМ о направлении в порядке общественного призыва для работы в системе бытового обслуживания большого отряда комсомольцев и молодежи.

Советам Министров союзных и автономных республик, исполкомам краевых и областных Советов народных депутатов предложено шире привлекать на предприятия и в организации службы быта пенсионеров, домохозяек, студентов на работу с неполным рабочим днем, принять меры к улучшению

жилищных условий работников бытового обслуживания, обеспеченности их детскими дошкольными учреждениями, расширению сети пионерских лагерей, организации оздоровительных мероприятий и отдыха труженников этой отрасли.

ЦК компартий союзных республик, крайкомы, обкомы, райкомы и райкомы партии поручено усилить организаторскую работу по развитию и улучшению бытового обслуживания населения, повысить ответственность руководителей советских и хозяйственных органов, предприятий, организаций, колхозов и совхозов за решение этих вопросов, добиваясь безусловного выполнения ими мероприятий, наравленных на более полное удовлетворение потребностей трудящихся в бытовых услугах. Улучшить руководство деятельностью первичных партийных организаций предприятий бытового обслуживания, оказывать им помощь в мобилизации трудовых коллективов на выполнение государственных планов и социалистических обязательств, воспитывать работников службы быта в духе высокой ответственности за выполнение служебных обязанностей, непереносимости к недостаткам в работе, строгой дисциплины, бережливости, ответственности, неукоснительного выполнения правил бытового обслуживания.

Редакция центральных и республиканских газет и журналов, Государственному комитету СССР по телевидению и радиовещанию следует глубже выкапывать в работу предприятий бытового обслуживания, более квалифицированно освещать их деятельность, активно пропагандировать опыт передовых коллективов и лучших работников, способствовать повышению общественного престижа профессий работников службы быта, полнее отражать деятельность партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций по развитию бытового обслуживания, обеспечению выполнения заданий одиннадцатилетнего плана, повышению качества исполнения заказов и культуры обслуживания трудящихся.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР выражают твердую уверенность в том, что партийные, советские, хозяйственные, профсоюзные и комсомольские организации, все работники службы быта примут необходимые меры к обеспечению безусловного выполнения заданий по развитию и улучшению бытового обслуживания населения, достигнут новых успехов в осуществлении намеченных XXVI съездом КПСС, майским и ноябрьским (1982 г.) Пленумами ЦК КПСС мер по дальнейшему повышению благосостояния советского народа.

К СВЕДЕНИЮ ТРУДЯЩИХСЯ

1 апреля в 11 часов в здании горисполкома ведет прием трудящихся Изагаин Сергей Георгиевич, начальник отдела юстиции Свердловского облисполкома.



Комсомольско-молодежный выпуск

Сейчас у Тамары Николаевны Лесняковой есть авторитет, в бригаде она — надежда и опора, в стройуправлении № 2 ее бригада — сила, на которую можно положиться, можно доверить самый важный, самый срочный объект. А ведь не прошло и 3-х лет, как приехала Тамара по комсомольской путевке в наш отряд. И за эти годы успела многое. Не только дома отдала (ее руками отдала уже сотни квартир во всех микрорайонах города), но и добилась большего — создала и сплотила бригаду, первую комсомольско-молодежную бригаду в стройуправлении № 2.

Тамарина бригада, где она начинала бригадиром, распалась быстро — поужезали девчата домой. И была в том не только их вина, но и работников управления треста. Растерялась сначала, но за работу взялась со всей серьезностью, забывая порой о доме, о двух дочках, ждущих допоздна ма-

Авторитет

му. Все силы отдавала бригаде, а она... распалась. Знала, что не только от нее это зависит. Но потом поняла: и она многое может сделать для коллектива. Девчата — почти все молодые, почти все в отряде по комсомольским путевкам, а работают в обычной бригаде. Создание комсомольско-молодежного коллектива происходило под недоверчивые взгляды со стороны. «Тут обычные-то распаздуются».



ПЕРВЫМИ БЫТЬ НЕПРОСТО

С чего начиналась наша группа? Как и все в техникуме — с картошки. Уже тогда будущие строители, заявившие о себе лишь на вступительных экзаменах, выдержали испытание по лем — заняли третье место в Останнинском отделении. Свою премию мы использовали сообща — съездили в цирк. Эта поездка подружила нас не меньше, чем работа.

А затем началась учеба. Нельзя сказать, что гладко началась, но не хуже, чем у других. За ноябрь успеваемость составляла 67 процентов. Мы решили добиться большего, тем более в техникуме было объявлено соревнование в честь 60-летия СССР. И

вот за январь мы уже получили 90-процентную успеваемость. 25 января мы провели комсомольское собрание, на котором объявили настоящую борьбу за повышение успеваемости. Стараемся ее поднять.

Но не только в учебе — во всем стараемся быть вместе, быть впереди. Так, 19 февраля в техникуме проводились «Веселые старты». Для нас, новичков этих состязаний, третье место было успехом. А 23 февраля наши парни победили в смотре песни и строя.

С интересом работают в педотряде Л. Пичугина,

Ж. Канишев, С. Киселев, М. Каныгин. Многие ребята из нашей группы любят спорт: П. Ведерников и А. Воронов имеют первый разряд по лыжам, семь человек занимаются в волейбольной секции, посещают наши ребята и секцию легкой атлетики. Не обходятся без нашего участия ни агитбригада техникума, ни другие кружки художественной самодеятельности.

Иногда приходится слышать от некоторых жалобу на скуку, в нашей группе такого не услышишь. Просто некогда скучать. По итогам первого семестра мы заняли первое место по строительному отделению. Сейчас стараемся не отступить. А первыми быть так непросто...

В. КНЯЗЕВ,
комсорг группы С-11.

ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ

словно песню поет. Трудолюбием ее наградило детство. Научилась она с ранних лет и по дому управляться, и коров с братом пасти, и общественной работой заниматься. Родители хоть и не имели педагогического образования, талантом воспитателей обладали. Тамара благодарна им за то, что привили главное — любовь к труду.

После восьми классов работала и продолжала учиться в вечерней шко-

ле. Старалась успеть во всем. И то, что приехали они с Владимиром по комсомольской путевке в наш город — ее заслуга. Ей постоянно нужно ощущение передовой. Сейчас это стройка, это бригада, с которой вместе и дома строит, и в лес, и в кино, и в театры да цирк ездит. Бригада, которая помогла обрести ей авторитет, стать коммунистом.

А. ДУБРОВ,
начальник штаба
отряда им. 60-летия
ВЛКСМ.

На снимке: Т. Леснякова,
Фото Э. Лузина и
А. Дуброва.

ДАЛЕКО ЛИ УЕДЕШЬ НА «ТРОЙКЕ»?

Сегодня в школьных комсомольских организациях нашего города — пятая часть комсомольцев. Пора взросления. Четырнадцать, шестнадцать лет. Много это или мало? С какими мерками подходить к своему возрасту? Ответить на этот вопрос можно по-разному, но, наверное, самым верным будет ответ — с комсомольскими. Любое свое дело, каждый шаг нужно сверять по требованиям к комсомольцам, а они состояли и состоят из всех поколений комсомола именно в учебе. Крылатые ленинские слова «Учиться, учиться и учиться», произнесенные на III съезде РКСМ, актуальны сегодня.

Поэтому можно только приветствовать инициативу восьмых классов школы № 10. Они провели очень интересные комсомольские собрания на тему «Отличная учеба — долг каждого комсомольца». Было о чем поговорить ребятам. Ведь из 88 комсомольцев здесь на «4» и «5» учатся только 12. Мало. До обидного мало. Неужели остальные ребят не настораживает тот факт,

что ходят они в «среднячках». Незавидное это положение нужно исправлять — таков итог собраний.

Вместе со своими шефами из поселка Быстринский провели собрания комсомольцы школы № 44. «Учение и труд рядом идут» — такова их тема. Выступления школьников перекликались с выступлениями рабочих. Но как ни досадно, ребята выглядели бледнее в рассказах о своих достижениях. Так, только шестеро десятиклассников учатся на «хорошо» и «отлично» — не красит такой показатель выпускников. Собрание приняло решение: каждый должен добиться выполнения своих социалистических обязательств. Начнет работу совет консультантов, семинар для старшеклассников по самообразованию. Была дана четкая оценка «тройке». Но, к сожалению, ребята не дали бой двоичникам, таким, как Е. Сурнин, Д. Макаров, которые тоже носят звание комсомольцев.

Не нужны сегодня разговоры об успеваемости и дисциплине вообще. Нужна конкретная постановка во-

ЕСЛИ ТЕБЕ КОМСОМОЛЕЦ ИМЯ...

проса о личной ответственности каждого комсомольца за свои учебные дела. И здесь большую помощь оказывает Ленинский зачет. Именно зачет помогает комсомольцам школы № 46 оценить отношение к учебе. В этой школе третья часть комсомольцев учится на «4» и «5».

В этом году после ноябрьского Пленума ЦК КПСС комсомольцы школ более серьезно взялись за укрепление дисциплины, так как анализ слабой успеваемости показывает, что именно здесь-то и скрывается чаще всего причина низких оценок. В 10-а классе школы № 3 был проведен хронометраж уроков. Было выяснено, что попросту потеряны в один только учебный день 27 минут. Анализ и выводы хронометража были сделаны на комсомольском собрании. В десятом классе школы № 44 хронометраж выявил и более серьезные потери. За те же шесть уроков напрасно потрачено 43 минуты из-за опозданий, низкой дисциплины, неподготовленнос-

ти учащихся. Видимо, не случайно семь из восьми комсомольцев школы допоздны «тройкой» — оценкой, которую комсомольцам не стоило бы признавать вообще.

В школе № 1 члены учебного комитета проверили эффективность работы групп взаимомощи в классах, результаты проверки были обсуждены на заседании учебного комитета. Подтянулись неуспевающие, поуменилось число «троечников».

Отряд «Держинец» из школы № 10 провел восемь рейдов по проверке выполнения режима дня школьников. Итоги проверки освещались на школьных линейках, в стенгазете. Дают хорошие результаты рейды учебного комитета, проводимые с комитетом комсомола в Глинской школе. Улучшилась дисциплина, исчезли опоздания на уроки, да и итоги успеваемости в школе стали лучше: из 53 комсомольцев 20 учатся на «4» и «5».

И все-таки нас не может не волновать тот факт, что

по итогам первого полугодия и третьей четверти преобладающей оценкой старшеклассников остается «тройка». Почему-то редко пользуются комитеты комсомола такими поручениями для ребят, как подготовка обзоров журналов «Юный техник», «Техника молодежи», «Вокруг света» и т. д. Даже стенды «Это интересно» обновляют частично учителя. Ка нули в прошлое устные журналы «В мире науки и техники». А как бы помогло и старшеклассникам, и младшим ребятам, если бы старшеклассники в подшефном классе работу клуба любознательных.

ЦК ВЛКСМ разработал интересную программу для кружков «Учись учиться». К сожалению, в некоторых наших школах ребята и не слышали о таких кружках. С огромным увлечением занимаются ребята в клубе «Радикал» школы № 10. Им удалось целые математические часы в подшефных классах. Уже пятое поколение «лировцев» увлеченно занимается литературным краеведением в Черемисской школе. У нас есть

В ЗОНЕ КОМСОМОЛЬСКОГО ДЕЙСТВИЯ

В начале апреля состоится традиционный районный слет энтузиастов, работающих с детьми. На нем будут подведены итоги учебного года, намечены планы на лето.

Нынче в городе дежурит 13 педотрядов, в них 424 человека. Немало добрых дел на счету этих энтузиастов. По итогам прошлого года два наших педотряда — швейной фабрики и пос. Быстринский — награждены переходящими вымпелами ЦК ВЛКСМ. Бойцы педотряда совхоза им. Ворошилова проводят большую спортивную работу.

А члены педотряда никелевого завода популярны среди школьников Гавани мастерством. Так, А. Лукин ведет клуб туристов в Доме пионеров, Павел Белчев возглавляет отряд «Держинец» в школе № 10, Александр Карташов руководит кружком «Юный техник» в клубе «Красная гвоздика».

А как любят своих вожатых ребята в школе № 7. Особенно много души вкладывают в эту работу бойцы педотряда швейной фабрики Ольга Мартынюк и Надежда Лунина. Не обходятся без шефов и комсомольцы школы № 44?

Однако работа педотрядов совхозов «Глинский», «Режевской», треста «Режтяжстрой» все еще не достигла желаемых результатов. Ослабили шефство над школами педотряды механического завода и совхоза им. Чапаева. Так долгожданно шефы в каждой школе: и там, где они уже давние друзья ребят, и даже там, где ребята все еще мечтают о замечательных вожатых. Комитетам комсомола нужно активизировать шефство педотрядов, добиться от них практических действий.

С. БОЛотов,
командир городского педотряда.

также интересные политехнические, географические и биологические кружки. Однако в них занимается лишь 40 процентов старшеклассников.

Олимпиады и защиты рефератов по предметам показали, что наши ребята могут состязаться в знаниях и на областных конкурсах. Особенно стоит отметить учащихся школы № 1, успешно выступивших в олимпиаде по биологии. Хорошие знания показали ребята из школы № 3, № 10, Глинской и Черемисской. Но неактивно участвовали учащиеся Липовской, Арамашковской и Останнинской школ.

Гордилась школа № 44 своим научным обществом. Но оно было когда-то... А ребята из школы № 10 все еще собираются создать такое общество.

Для 272 десятиклассников наступает последняя четверть. Как важно последний звонок встретить с чистой совестью: для учебы сделано все, что требуется. Надо, чтобы «тройка» не успокаивала никого из комсомольцев.

Т. МЕДВЕДЕВА,
секретарь ГК ВЛКСМ,
заведующая отделом учащейся молодежи.

ЧТО ЗАБОТИТ НОРМИРОВЩИКА

РАБОЧЕЙ МИНУТЕ — СТРОГИЙ СЧЕТ

Потеря одной рабочей минуты в целом по стране равнозначна утрате результатов дневного труда 200 тысяч рабочих, недостатке промышленной продукции более чем на миллион рублей. Каждый, кто осведомлен об этих цифрах, невольно задумывается. Вместе с тем многих сейчас, особенно после ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС интересует вопрос: как сделать так, чтобы не терялись драгоценные рабочие минуты, а с ними миллионы? Как добиться коренного

улучшения использования рабочего времени на предприятии? Социологи страны считают, что начинать надо с упорядочения нормирования труда.

О роли нормировщика на производстве, его делах и заботах наш корреспондент беседует с начальником отдела организации труда и заработной платы учебно-производственного предприятия ВОС НИНОЙ ВАСИЛЬЕВНОЙ ПАНОВОЙ.

ни предприятия. Откуда же, на Ваш взгляд, Нина Васильевна, простекает оно?

— Чаще всего от мастеров, начальников цехов. Порой они видят в нормировщике человека, который, как им кажется, только и делает, что ставит подножки. Объяснение тому простое. Каждое повышение нормы в какой-то мере вызывает недовольство рабочих, особенно если не организовано их участие в разработке норм. И мастерам, начальникам цехов приходится вступать с отделными из них в конфликт, чаще всего с самыми крикливыми, невыдержанными. А это не всегда хочется, «лучше» жить спокойно, тихо. Вот и возникает у них руководящая мысль, что нормировщик мешает...

— В этом видится местнический подход к делу. Ведь сдерживание процесса внедрения в производство технически, научно обоснованных норм влечет за собой снижение темпов роста производительности труда, разбавление рабочего времени. Труднее протекает сглаживание социальных различий отдельных групп трудящихся. Если исходить из того, что Вы только что сказали, то нормировщик обязан противостоять такой тенденции. А это предъявляет к нему особые требования.

— Совершенно верно. Роль нормировщика на производстве должна возрастать. Поэтому люди, занимающиеся нормированием, должны быть компетентными, принципиальными, преданными интересам дела, а не отдельным администраторов.

Высокие требования предъявляет наше время к нормировщикам. Но они нуждаются и в помощи. Во-первых, надо ломать взгляд на эту профессию как на второстепенную, всемерно повышать ее престиж. Во-вторых, требуются решения вопросов подготовки кадров нормировщиков. Сейчас их нигде специально не готовят...

Беседу вел А. КОСВИНЦЕВ.

ЗА РУБЕЖОМ НЕВОЛЬНИКИ КАПИТАЛА

«Невольниками XX века» называют зарубежная печать тех, кто в поисках работы покинул свою страну и отправился искать счастья на чужбине. Около 20 миллионов турок и греков, арабов и итальянцев, португальцев и испанцев живут ныне на положении рабов в странах Западной Европы, США, Японии, Австралии, Канаде, ФРГ, Англии, Франции, Швеции, Бельгии, Голландии, Швейцарии. Большинство из них приехали в эти страны в период подъема экономической конъюнктуры в развитых государствах Западной Европы. Сейчас наступила очередная депрессия. Одно из ее главных проявлений — массовая безработица. Даже по официальным данным, армия лишних в странах Общего рынка приближается к 12 миллионам человек — более 10 процентов всей рабочей силы. В этих условиях иммигранты делаются «ненужными». В обстановке шовинистического угара, переходящего в открытый расизм, первыми выгоняют с предприятий иностранных рабочих. Выгоняют без выходных пособий.

В незаметном положении оказываются и те, кто еще имеет заработки. Им достается самая черная и низкооплачиваемая работа. Большинство их детей остаются за порогом школы. Они живут в самых худших домах, лишенных элементарных удобств.

В конце минувшего года первые полосы бельгийских газет обогла трагическая история 14 рабочих-турок, погибших в Брюсселе, под обломками рухнувшего дома, в котором они жили. Уже несколько лет тому назад дом этот был признан аварийным. Но домовладельцы, продолжая жить со своих постояльцев высокую квартплату, и не помыслили о ремонте.

Однако все это не идет ни в какое сравнение с теми истинно нечеловеческими условиями, в которых оказываются выходцы из Мексики и Ганты, Пуэрто-Рико и Доминиканской Республики, оказавшиеся в США. Большинство из них попали в Соединенные Штаты в качестве «нелегальных иностранцев». Такие лишненные документов рабочие, пишет генеральный секретарь Коммунистической партии США Гэс Хола, «превращаются в подлинных рабов, которых покупают и продают бессовестные и бесчеловечные работорговцы... Зачастую их заковывают в кандалы, запирают на ночь, стерегут днем, угрожают убить в случае, если они попытаются убежать. За этими рабочими буквально охотятся на границе ку-клукс-клановские патрули, их терроризируют всякие голворезы, действующие заодно с предпринимателями и местными властями». Рядом со взрослыми на фермах и плантациях американского юга гнут спину и дети. Таких малолетних рабов-иммигрантов в возрасте до 16 лет — около 300.000.

«Лишние» у себя дома, невольники за пределами родины... Что это — из ряда вон выходящее явление? Результат непредвиденных социальных катаклизмов? Нет, это обыкновенный капитализм!

С. КУЛИК.
(ТАСС).

— На XXVI съезде КПСС остро поставлена задача повышения качества нормирования труда. В нем перекрещиваются личные, коллективные и общественные интересы. И что-то подобное наблюдается в прошлом году во втором цехе предприятия. Здесь стали остро ощущать нехватку кадров. При этом многие рабочие, справившись с нормой до обеда, вторую половину смены работали вполсилы или откровенно просиживали. И производство страдало. Мы повысили нормы на десять процентов, положение улучшилось.

Надо помнить и о том, чтобы нормы носили всеобъемлющий характер. Это означает, что нормы должны устанавливаться на все виды работ. По принципу «где труд — там и нормы». Регламентироваться должен труд не только рабочих основного производства, но и вспомогательных служб, инженерно-технических работников и служащих.

Соблюдение этого принципа даст возможность определять полную трудоемкость, решать вопросы организации труда, оперативного и перспективного планирования. Это тоже входит в обязанности нормировщика.

На современном этапе особое значение приобрело внедрение в производство технически обоснованных норм, рассчитанных на основе прогрессивных отраслевых и межотраслевых нормативных материалов. Они позволяют вскрывать резервы производства, рационально использовать рабочее время. Возьмем тот же второй цех. После вне-

тывают изменения в условиях производства, побуждают наращивать производительность. В противном случае есть опасность возникновения «узкого места». Что-то подобное наблюдается в прошлом году во втором цехе предприятия. Здесь стали остро ощущать нехватку кадров. При этом многие рабочие, справившись с нормой до обеда, вторую половину смены работали вполсилы или откровенно просиживали. И производство страдало. Мы повысили нормы на десять процентов, положение улучшилось.

Надо помнить и о том, чтобы нормы носили всеобъемлющий характер. Это означает, что нормы должны устанавливаться на все виды работ. По принципу «где труд — там и нормы». Регламентироваться должен труд не только рабочих основного производства, но и вспомогательных служб, инженерно-технических работников и служащих. Соблюдение этого принципа даст возможность определять полную трудоемкость, решать вопросы организации труда, оперативного и перспективного планирования. Это тоже входит в обязанности нормировщика.

На современном этапе особое значение приобрело внедрение в производство технически обоснованных норм, рассчитанных на основе прогрессивных отраслевых и межотраслевых нормативных материалов. Они позволяют вскрывать резервы производства, рационально использовать рабочее время. Возьмем тот же второй цех. После вне-

решения здесь технически обоснованных норм выпуск продукции возрос вдвое. При незначительном, заметьте, увеличении численности работающих.

И последний принцип — участие трудящихся в разработке и установлении норм путем создания широкой сети общественных бюро нормирования. Мера, позволяющая сгладить многие шероховатости нормирования, различные «эксперсы».

— Нина Васильевна, все это звучит весьма убедительно. Однако должен заметить, что в жизни не так уж редко бывает, что труд отдельных категорий работников не соответствует заработной плате. И результаты всем известны. Это и низкая трудовая активность тех, кто полагает, что получает меньше, чем работает. Это и лустое времяпровождение тех, кто получает деньги за присутствие на работе. Это, наконец, неспроститость, непопулярность некоторых профессий, очень нужных производству. Почему же нормировщики не выступают существующей подчас диспропорции между трудом и вознаграждением? Ведь это их прямая обязанность. И принципы, позволяющие избежать таких явлений, разработаны, судя по всему, глубоко и основательно.

— Мне кажется, роль нормировщика на производстве сейчас значительно приращена. Часто полагают, что он только на то и годится, чтобы вовремя просчитать наряды. А ведь это не так. Нормирование труда призвано ре-

шать важные социально-экономические задачи. Оно обеспечивает научно обоснованную базу для внутризаводского планирования и организации труда, содействует росту производительности труда и снижению себестоимости продукции, стимулирует рост квалификации работников, способствует совершенствованию оплаты труда и уменьшению потерь рабочего времени. Но во многих местах нормировщик плохо знает свои обязанности и не имеет возможности выполнять их в полном объеме.

С подобным можно столкнуться и у нас на предприятии. Как-то так получилось, что, хотя есть план пересмотра норм, нормировщики работают бессистемно, да и план этот составлен на основе, так сказать, пожарных точек. К примеру, на одном из участков рабочие в течение нескольких месяцев на 30—40 процентов перевыполняют нормы. Такой случай тут же включается в план пересмотра норм. Правильно, и это надо. Но есть потребность смотреть шире, использовать предоставляемые нормировщиком данные для планомерного улучшения производственного процесса. Но, так уж повелось, что никто к его рекомендациям особо не прислушивается. И со стороны самих нормировщиков постепенно проявляются все меньше инициативы...

— Безусловно, такое приращение их роли не способствует развернутому поиску резервов производства, экономному расходованию фонда рабочего време-

ЕСТЬ КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН

Совхозы района досрочно выполнили план первого квартала по едаче государству животноводческой продукции. Продано мяса 680, молока 3260 тонн. Это больше плана соответственно на 50 и 60 тонн.

Особо отличились в текущем году животноводы совхоза им. Ворошилова. План первых трех месяцев по прода-

же мяса выполнен на 196 процентов, молока сдано 1225 тонн вместо 1150 предусмотренных планом. 100 тонн мяса сверх плана продал государству колхозник совхоза «Глинский».

А. РЫБИН,
заместитель начальника
управления сельского хозяйства.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

НЕ СТАРЕЕТ ДУШОЙ...

На молочно-товарной ферме второго отделения совхоза им. Ворошилова мне поручено вести агитационную работу. Сюда всегда иду с большим желанием. Здесь много интересных людей, до самозабвения влюбленных в свое дело. При проведении беседы есть когдо привести в пример отстающим, рассказать об успехах передовых животноводов. Сегодня мой рассказ о ветеранах фермы.

Тамара Леонидовна Баранова работает здесь дояркой с 1944 года. С тех пор много воды утекло. В скотных дворах асфальт механизация. Вся моя дойка в коровнике идет тишина, отчетливо слышно мерное дыхание вакуумного аппарата и доярка теперь все чаще называют мастерицу машинного доения.

В первые годы работы, вспоминает Т. Баранова, — воду для поения коров носили из колодца вруч-

ную, теперь поставлены автопоилки. Навозную жижу откачивали тоже ведрами вручную. Эту работу сейчас выполняют трактористы. Скоро на пенсию. Грустно мне расставаться с делом, которому посвятила свою жизнь. Люблю своих коровушек. Мне кажется, что они все понимают, лишь не говорят. Думаю, рабочему человеку без дела одна мука. Видимо, и после начисления мне пенсии останусь на ферме со своими подопечными.

Очень тепло отзывается о ветеране хозяйка фермы бригадир В. М. Махнева, которая работает в животноводстве со дня основания совхоза. «Все годы, — рассказывает она, — Тамара Леонидовна в числе пе-

редовых доярок. Вот и сегодня: если по ферме надо от коровы 7,5 килограмма молока, то у лидера — 8,8. Не трудно подсчитать, что имей ферма в среднем такие надои, то государство получило бы дополнительно сотни килограммов продукции. Добросовестное отношение к делу, трудолюбие, опыт всегда сопутствуют успеху. Побольше бы с таким отношением людей, на фермах дела пошли бы значительно лучше. Спасибо ей за честный труд».

Приятно писать о труженике села, который все силы отдает тому, чтобы экономика страны была богаче, а жизнь наша лучше.

К. ГАБУШИНА,
агитатор на ферме.



Трудовой стаж Константина Михайловича Кириллова, работающего в совхозе имени Ворошилова, насчитывает уже третий десяток лет. Константин Михайлович механизатор. Отличное знание техники, опыт, мастерство позволяют ему идти в ряду передовиков совхоза. Во время посевной и уборочной сгряды он садится за штурвал трактора, зимой К. М. Кириллов трудится на бульдозере. Этот снимок сделан во время подборки торфа, который вывозился на поля, в бурты. Фото Н. Пересмежина.

С первого апреля начинаются так называемые «летнее время». Прошли зимние месяцы, когда, просыпаясь утром, мы видели за окном чернильный мрак, в котором горели вереницы удичных фонарей. Теперь же светает рано. Роль главного осветителя себе солнце. И стрелки часов для того и передвигают на час вперед, чтобы мы могли более полно использовать световой день. Просыпаться нам предстоит, когда вполне рассветет, а ложиться спать—на час раньше. А значит, искусственное освещение будет использоваться меньше. В этом и состоит секрет экономии электроэнергии в «летнее время».

В НОГУ С СОЛНЦЕМ

А как поработало уходящее «зимнее время»? Этот вопрос мы задали главному инженеру энергонадзора «Свердловэнерго» Л. Б. Рулиной.

—В прошедшее полугодие наша область добилась неплохих показателей в экономии электроэнергии,—сказала Людмила Борисовна,—но все сотни миллионов киловатт-часов были сэкономлены усилиями многих трудовых

коллективов. Экономия за счет солнца, естественно, ни при чем. А вот в предстоящем «летнем времени» мы рассчитываем сэкономить в нашей области 100—120 миллионов киловатт-часов только за счет удлинения светового дня.

На этой сэкономленной энергии совхоз «Орджоникидзевский», например, сможет работать более шести лет, успешно выращивая ово-

щи в своих многочисленных теплицах. Уралмашу этой электроэнергии хватило бы приблизительно на три месяца, а миллионному Свердловску—почти на 10 дней.

Весь предыдущий опыт сбережения электроэнергии с помощью «летнего времени» позволяет нам уверенно прогнозировать вескую экономию и в этом году.

Итак, чтобы идти в ногу с солнцем, не забудьте завтра перевести стрелки часов на час вперед.

С. ГРЖЕБИНСКИЙ,
инженер Свердловского филиала ВНИИ метрологии.



◆ РИТМЫ КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ

В сороковой раз проходил смотр художественной самодеятельности коллективов профтехобразования. Нынче в нем приняли участие ССПТУ № 3, СГПТУ № 26, ГПТУ № 10, ТУ № 15 из г. Артемовского.

Гостей принимали у себя ребята из ССПТУ № 3. Хозяйка оказалась на высоте: жюри отметило выступление коллектива учащихся ССПТУ № 3, вокальная группа девушек удостоена диплома третьей степени, девять номеров — благодарностями. Руководители художественной самодеятельности В. Н. Мельников и С. П. Латников приложили немало творческих усилий для того, чтобы программа прошла на зональный смотр коллективов профтехобразования Сибири и Урала, который состоится в январе будущего года. Хорошо выступил вокальный коллектив преподавателей и мастеров производственного обучения.

При подведении итогов смотра жюри отметило соответствие программы училища № 3 тематике, разнообразию жанров.

Неплохое впечатление оставило выступление учащихся СГПТУ № 26. Отмечены массовость участников художественной самодеятельности, выступление хора, групп № 148 и № 140 и солиста К. Кочнева. Хорошо подготовились к смотру учащиеся первого курса под руководством мастера производственного обучения В. М. Золотарева.

Слабее, чем обычно, выступили девушки из ГПТУ № 10. Артемовцы совсем не выдержали тематику программы, не подумали о разнообразии жанров.

А. ПЕТРОВ,
внештатный корр.

На снимках: хор ССПТУ № 3; «ложжари» ГПТУ № 26.



В минувшие выходные в г. Алапаевске проводился первый этап розыгрыша командного первенства области по шахматам. За выход в следующую стадию соревнований боролись сборные команды Алапаевска, Алапаевского района, спорт клуба «Кедр» (г. Свердловск) и шахматисты нашего города в составе: кандидат в мастера спорта А. Жарков (трест «Режтяжстрой»), перворазрядники Ю. Асадченко (никелевый завод), Н. Мальков (госучреждения), Ю. Чирков (ученик школы № 3), а также И. Павлова (ученица 7 класса Глинской средней школы), запасной—О. Голендухин (механический завод). В первом туре жребий свет режевлян с хозяевами турнира—сборной Алапаевска. Упорная борьба не выявила победителя, однако эта ничья да-

ПОБЕДНЫЙ СТАРТ

вала в последующем нашей команде преимущество, т. к. в случае равенства набранных очков предпочтение отдается команде, победившей на первых досках.

Решающей оказалась следующая встреча—стрельным призером прошлогоднего первенства области с/к «Кедр». И, хотя эта команда выступала не сильнейшим составом, в ее рядах было три кандидата в мастера и два перворазрядника. Справедливости ради отметим, что и в нашей команде из основного состава было лишь три шахматиста. Поединок завершился убедительной победой наших спортсменов—3 1/2: 1 1/2 и, практически, предопределил окончатель-

ный успех нашей команды. В последнем туре режевляне легко выиграли у команды Алапаевского района—5:0, а шахматисты г. Алапаевска и с/к «Кедр» поделили очки поровну. В результате проведенных игр команды расположились в турнирной таблице в следующем порядке: первое место—г. Реж, второе—г. Алапаевск, третье и четвертое—команды Алапаевского района и с/к «Кедр».

Следующий этап первенства пройдет 23—24 апреля. Место проведения и состав участников должны определить областная федерация.

РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО

ШАХМАТЫ

В ДК машиностроителей прошел первый турнир с укороченным регламентом на приз дважды Героя Советского Союза, летчика-космонавта, председателя шахматной федерации СССР В. И. Севастьянова. Первое место в финале выиграл Ю. Асадченко, вторым был Ю. Чирков, на третьем месте А. Жарков, четвертое место занял Г. Акавов. Победитель турнира 18—20 апреля будет представлять наш город на областных соревнованиях.

Г. ЧУМИЧЕВ,
внештатный корр.

КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»
31 марта — «БОЛЬШИЕ ГОНКИ». Две серии. Начало в 11, 18, 20.30 час.
1—4 апреля — «ВЛЮБЛЕН ПО СОБСТВЕННОМУ ЖЕЛАНИЮ». Начало в 11, 16, 18, 20 часов.

НОВЫЙ ЛЕВ». Начало в 14.15 час.
ДН «ГОРИЗОНТ»
31 марта — «ЗЕРКАЛО ТРЕСНУЛО». Начало в 11, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ
31 марта — «ТРОИХ НАДО УБРАТЬ». Начало в 18, 20 часов.

Для детей 31 марта — «НЕУЛОВИМЫЕ МСТИТЕЛИ». 1—3 апреля — мультсборник «КАРУСЕЛЬ»

Для детей 31 марта — «В ОДНО ПРЕКРАСНОЕ ДЕТСТВО». Начало в 15 часов.

Объявления

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ГОРИЗОНТ» приглашает 9 апреля на концерт вокально-инструментального ансамбля «Кубачочка». Начало в 19 часов.

Принимаются коллективные заявки.

КИНОТЕАТРУ «ЮБИЛЕЙНЫЙ» срочно требуются художник и кинемеханик первой категории. Обращаться: ул. Трудовая, 2, дирекция киности.

РЕЖЕВСКОМУ РАЙПО требуются: электрик, машинист холодильных установок, кладовщик на тарный склад, продавец в продовольственный магазин в городе Реж.

РЕЖЕВСКОМУ ТОРГУ на постоянную работу срочно требуются тракторист, мотоциклисты, слесари, машинисты холодильных установок, фасовщики, продавцы промышленных и продовольственных товаров, ученики продавцов.

Обращаться в отдел кадров торго и по телефону 2—12—25.

ВАГОННОМУ ДЕПО ЕГОРШИННО требуются для постоянной работы на ст. Стриганово осмотровики вагонов, слесари с последующей подготовкой на осмотровика вагонов. Не имеющие специальности могут приобрести ее в порядке индивидуального обучения с последующей стажировкой на ст. Егоршино. Зарботная плата осмотровиков вагонов 230-240 рублей в месяц. После года работы выплачивается вознаграждение за выслугу лет. Все льготы пользуются льготами железнодорожников.

РЕЖЕВСКОМУ ХЛЕБОПРИЕМНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ на постоянную работу срочно требуются электрики, транспортщики, слесари, грузчики (мужчины).

РЕЖЕВСКОМУ УПП ВОС срочно требуются: каменщики, уборщицы, подсобники, слесарь валадчик, грузчик с правами шофера или тракториста для работы на автопогрузчике, дворник, оплетчицы. Обращаться в отдел кадров.

ОТДЕЛЕНИЮ СТРОЙБАНКА на постоянную работу срочно требуются старший экономист, курьер-уборщица. Обращаться к управляющему отделению по адресу: ул. Ленина, 32 (телефон 2-14-07, 2-21-01).

РЕЖЕВСКОМУ ЦЕХУ СИТКАТ срочно требуются на работу инженерно-технические работники и рабочие следующих специальностей: инженер-технолог, электрик 4—5 разряда, электросварщик 4—5 разряда.

Району № 3 Среднеуральского ППЖТ при Режевском гранитном карьере требуются рабочие следующих специальностей: машинисты тепловозов, составители поездов, монтеры пути, транспортщики, слесари по ремонту оборудования, электрики, газоэлектросварщики (квалификация шестого разряда, имеющий диплом).

Принятые на работу пользуются льготами МПС. Обращаться к начальнику района.

Коллективному саду «Металлург-1» никелевого завода требуется сторож на постоянную работу. Квартира предоставляется.

Продается сад в микрорайоне машиностроителей. Обращаться: ул. Ленина, 1—16.

Продается дом по ул. Партизанская, 24. Обращаться: ул. Спортивная, 6—66, или г. Свердловск, тел. 58—08—77, Яковлев (с 8 до 10 утра).

Продается гараж в микрорайоне машиностроителей. Звонить по тел. 2—24—54 после 18 часов.

Меняю 4-комнатную и однокомнатную благоустроенные квартиры на две двухкомнатные квартиры. Обращаться: ул. Ленина, 74/3—14, после 17 часов.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ: Адрес редакции 623730, г. Реж, ул. Красноармейская, 22. Телефоны: редактор 2-20-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни 2-24-68, ответственный секретарь 2-13-71, зав. экономическим отделом 2-15-85, корреспондент отдела 2-12-96, зав. отд. писем 2-13-32, корреспондент отдела 2-28-00, бухгалтерия 2-16-89.

Индекс 58827. Высокая печать. Объем 1 печ. л. Тираж 11100. Заказ 1232. Режевская типография упринтиграф издана Свердловского облисполкома 623730 г. Реж, ул. Красноармейская, 22.

Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг, суббота.